                                                                                    Протокол № 3
                       Заседания ШВР
                                                                                                                  
[bookmark: _GoBack]                                                                                                                                 от 01.11.2022 г.
Присутствовали: директор школы – Проценко А.Я., заместитель директора по ВР – Неговора Т.Н., советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями – Лапунова А.А, педагог-психолог Кукушкина О.Г., социальный педагог- Розум О.П., педагоги дополнительного образования- Васильченко Н.А., учитель ОБЖ – Ткачов М.А., руководитель ШСК Иванов А.А., инспектор ПДН  Лысак В.В.

Повестка заседания:

1. Планирование	профилактических,	просветительских,	воспитательных мероприятий на ноябрь-декабрь 2022г.
2. Об участии в 28 туре антинаркотического марафона.
3. Организация работы по профилактике правонарушений средствами наглядной агитации.
4. Информация о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
5. Профилактическая	работа	по	соблюдению	областного	Закона	№	346	от 16.12.2009г.
I. CЛУШАЛИ:
зам. директора по ВР Неговора Т.Н., которая довела до сведения присутствующих план основных профилактических, просветительских и воспитательных мероприятий на ноябрь-декабрь 2022 года (в соответствии с планом воспитательной работы на 2022-2023 учебный год).

РЕШИЛИ:
принять к сведению план воспитательных мероприятий на ноябрь-декабрь 2022 года, напомнить классным руководителям 1-11 классов о систематическом обучении несовершеннолетних навыкам безопасного поведения у водоѐмов в зимний период, а также соблюдению ПДД в зимнее время в соответствии с модулем «Безопасность и профилактика» в рабочей программе воспитания.

II. CЛУШАЛИ:
зам. директора по ВР Неговора Т.Н., которая выступила с предложением плана 28 тура антинаркотического марафона.

РЕШИЛИ:
утвердить план мероприятий в рамках 28 тура антинаркотического марафона, довести план мероприятий до сведения педагогического коллектива.

III. CЛУШАЛИ:
Лапунову А.А., советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими
общественными объединениями, которая предложила осуществлять работу по профилактике правонарушений средствами наглядной агитации. Ирина Викторовна отметила, что оформление стендов безопасности в школе, а также уголков безопасности в классных комнатах 1-11 классов. Занимает важное место в профилактической работе. Она предоставила памятки, буклеты соответствующей тематики для размещения на стендах.

РЕШИЛИ:
оформить стенды наглядной агитации в школе, активизировать работу по распространению памяток среди обучающихся и родительской общественности.


IV. CЛУШАЛИ:
Кукушкину О.Г., педагога-психолога, которая сообщила о том, что несовершеннолетних, состоящих на ВШУ, также в системах службы профилактики нет.

РЕШИЛИ:
считать работу Совета профилактики удовлетворительной.
V. CЛУШАЛИ
зам. директора по ВР, Неговора Т.Н., которая выступила с анализом профилактической работы в рамках соблюдения областного Закона № 346 от 16.12.2009г. за сентябрь-октябрь 2022 года. В данный период задержанных по нарушению Областного Закона № 346 от 16.12.2009г. среди учащихся МБОУ СОШ № 3 не было.
РЕШИЛИ:
работу по профилактике нарушений в рамках Закона областного Закона № 346 от 16.12.2009г. считать удовлетворительной. Классным руководителям провести классные часы по соблюдению областного Закона № 346 от 16.12.2009г., отчет о проделанной работе предоставить директору Проценко А.Я. в виде фото отчета. Продолжить работу в данном направлении.




