[bookmark: _GoBack]Протокол № 4
Заседания ШВР
                                                                                                                                           от13.01.2023г.
Присутствовали: директор школы – Проценко А.Я., заместитель директора по ВР – Неговора Т.Н., советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями – Лапунова А.А, педагог-психолог Кукушкина О.Г., социальный педагог- Розум О.П., педагоги дополнительного образования- Васильченко Н.А., учитель ОБЖ – Ткачов М.А., руководитель ШСК Иванов А.А., инспектор ПДН  Лысак В.В.

Повестка заседания:
1. Организация работы по профилактике и предупреждению экстремистских, террористических и радикальных взглядов в ученической среде.
2. Организация работы по профилактике вредных привычек и формирование культуры ЗОЖ.
3. Профилактика ДДТТ.

I. СЛУШАЛИ:
Неговора Т.Н. зам.дир. по ВР, которая рассказала, что в настоящее время экстремизм представляет реальную угрозу для безопасности многих государств. К сожалению, Россия не является исключением. Вовлеченная в глобальное коммуникативное пространство, многие информационные потоки которого несут в себе явно деструктивное и патологическое содержание, наша страна столкнулась с ростом количества преступлений экстремистского характера. Положение усугубляется тем, что действие этих сил направлены на морально и духовно ослабленное состояние личности. Президентом РФ обращено внимание на то, что экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное общество.
Одним из основных и действенных механизмов противодействия экстремизма является его профилактика. Однако, для определения конкретных профилактических мер необходимо знать природу экстремизма, его взаимосвязь с социокультурными особенностями, с общественным и гражданским состоянием государства.
Таким образом, первостепенным этапом профилактической работы по противодействию экстремизма является просветительская деятельность. Она определяет нравственные мотивы, ценностные установки, рациональные устремления личности. Необходимо качественно проводить просветительскую, профилактическую работу в ученической среде.

РЕШИЛИ:
довести до сведения обучающихся информацию об ответственности за участие в несанкционированных митингах, шествиях через проведение ряда классных часов и бесед, уведомить родителей (законных представителей) на родительских собраниях о незаконности данных мероприятий.


