О предоставлении бесплатного горячего питания детям участников СВО

Бесплатное горячее питание предоставляется обучающимся 5-11 классов (родным детям, усыновленным, удочеренным или подопечным детям участников СВО, проживающих на территории Ростовской области) в учебные дни фактического посещения образовательной организации один раз в день, согласно Постановления Правительства Ростовской области № 854-п от 10.10.2022 г.

Дети участников СВО 1-4 классов питаются бесплатно на основании Постановления Правительства РФ от 20 июня 2020 г. № 900 «О предоставлении бесплатного питания для школьников младших классов».

Бесплатное питание предоставляется в заявительном порядке.

Обучающемуся 5-11 классов, одновременно относящемуся к нескольким категориям лиц, имеющим право на бесплатное питание или питание на льготных условиях, питание предоставляется по одному из оснований в соответствии с заявлением родителя ( законного представителя) обучающегося.

Для обеспечения бесплатным питанием обучающихся 5-11 классов родителям (законным представителям) в администрацию общеобразовательного учреждения необходимо предоставить следующие документы:

- заявление о предоставлении бесплатного питания обучающемуся 5-11 классов с указанием степени родства по форме;

- справку или иной документ, подтверждающий отнесение одного из родителей (законного представителя) к категории участников СВО;

Решение о предоставлении бесплатного питания оформляется приказом общеобразовательной организации в течении дня предоставления документов.
Обеспечение бесплатным питанием обучающихся осуществляется со дня, следующего за днем издания приказа общеобразовательной организации.

Если ранее предоставление бесплатного питания прекращалось после поступления заявления родителя (законного представителя) обучающегося об истечении срока участия одного из родителей в СВО, то с 15 августа 2023 года по закону, бесплатное питание предоставляется до окончания всего периода обучения ребенка в общеобразовательной организации.
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